

గౌరవనీయులైన డాక్టర్ జనీటస్ చోల్లాకుర్ సుమత

కోరోమనల్ పోటిషన్ నం.563/2023

ఉత్తరము:

స్టాబరాబాద్ లోని షాద్ నగర్ పోలీస్ స్టేషన్ కోర్టును
నం.735/2022 లో నందితుడిగా ఉన్న పోటిషన్ ను జామీనుపై
వోస్ తరంచాలని కోర్టును కోరుతూ, పోస్టుత కోరోమనల్ పోటిషన్
సెక్షన్ 439 crpc కింద దాఖలు చేయబడింది.

2. పోటిషన్ తరపున నయాయవాది శ్రీ ఎమ్.అమర్ నాథ్, అలాగే
పోస్టువాది-రాష్ట్రానానికో పోస్టువాదియం వహిస్తున్న అదనపు
పబ్లిక్ పోస్టుయాటర్ శ్రీ టి.వి.రమణ రామ వాదనలు వినారు.

3. మొదటి సమాచార నోవేదీకలలోని వీషయాల ద్వారా
గౌరవించగలగోనట్లుగా, షాద్ నగర్ పోలీస్ స్టేషన్ హౌస్
ఆఫీసర్, జడ్చర్ల వైపు నుండి ఒక వ్యక్తి భారీ మోతతలలో
గంజాయిని తీసుకువెళ్తున్న పోస్టువాది హానంలలో NH.44 ద్వారా
హైదరాబాద్ వైపు వెళ్తున్నాడని వీశ్ వసనీయ సమాచారం అందుకుని,
ఆ మేరకు GD నమోదు చేసి, రాయ్ కల్ లోల్ గేట్ కు వెళ్లి
పోటిషన్ ను పట్టుకున్నారు. మధ్యవర్తుల సమక్షంలో, టూటా
హౌస్ వాహనం నుండి నాలుగు పోలీస్ సంచలలో ఉన్న 110 కిలోల
గంజాయిని పంచనామ కవర్ కింద పోలీసులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు.
స్వాధీనం చేసుకున్న పదార్థాన్ని మరొక పోటిషన్ ను వంటనో
షాద్ నగర్ పోలీస్ స్టేషన్ ఇన్స్ పాక్టర్ ముందు
హాజరుపరచారు.

4. పోటిషన్ తరపు నయాయవాది తన వాదన వినోపిస్తూ, సూచించిన
వీధానం పోస్టువాది, స్వాధీనం చేసుకున్న నోవేదీ పదార్థాన్ని
వంటనో సంబంధిత మేజిస్ట్రేట్ ముందు హాజరుపరచాలని ఉందని,
అయితే అలాంటి వీషయం జరిగిందని చూపించడానికో రికార్డులో

ఎటువంటి ఆధారాలు లేవనో వాదించారు. జాబితాలలో ధృవీకరించబడిన కాపీనో పొందడానోకీ షాద్ నగర్ లోనో ఫస్ట్ క్లస్ అదనపు జ్యుడీషియల్ మేజిస్ట్రేట్ క్లర్కులు ముందు 29.12.2022 లో ఒక కాపీ దరఖాస్తును దాఖలు చేసినట్లు వాదయాధిక కౌన్సిల్ సమర్పించాడు, కానీ రికార్డు అందుబాటులో లేదనో ఎండార్స్ మౌంట్ లో తీర్మానించబడింది. ఒక రోజు ముందు అంటే, 28.12.2022 న, అతను జాబితాలలో ధృవీకరించబడిన కాపీనో పొందడానోకీ రంగారాడ్ డిజిటల్ మౌంట్ రోపాలిటన్ సాప్లై జడ్జి ముందు ఒక కాపీ దరఖాస్తును దాఖలు చేసాడనో, కానీ ఆ రికార్డు ట్రయల్ క్లర్కులలో అందుబాటులో ఉంటుందనో ఎండార్స్ మౌంట్ లో తీర్మానించబడింది. న్యాయవాద సమర్పించారు. నోజానోకీ, ఏ క్లర్కులలోనూ అలాంటి రికార్డులు లేవు. సూచించిన న్యాయవాదనో పాటించనందున, పటిష్టత కు జామీను పొందడానోకీ అర్హత ఉందనో వాదయాధిక న్యాయవాదో పేర్కొన్నాడు.

5. ఈ విధంగా చేసిన వాదనలను వ్యతిరేకిస్తూ, నార్కోటిక్ డ్రగ్స్ అండ్ సైకోట్రోపిక్ సబ్ స్టాన్సెస్ యాక్ట్, 1985 (ఇకపై సంక్షిప్తత కోసం "NDPS యాక్ట్" గా సూచిస్తారు) కింద సూచించిన విధానానో దర్యాప్తు సంస్థ బాగా అనుసరించిన అదనపు పబ్లిక్ ప్రొసీక్యూటర్ వాదించారు. నోషిద్ధ వస్తువులను సవాధీనం చేసుకున్న తర్వాత, నమూనాలను సేకరించాలనో, ధృవీకరణ పత్రానో జారీ చేయాలనో, ఆపై తీసిన నమూనాలను వోల్టేజిన్ కోసం ఫోరెన్సిక్ సైన్స్ లాబొరేటరీకి పంపాలనో అభ్యయర్థనతో పాటు సంబంధిత మేజిస్ట్రేట్ ముందు సమర్పించినట్లు అదనపు పబ్లిక్ ప్రొసీక్యూటర్ పేర్కొన్నారు, తదనుగుణంగా, నమూనాలను సేకరించో వోల్టేజిన్ కోసం ఫోరెన్సిక్ సైన్స్ లాబొరేటరీకి పంపారు. వాదయాధిక అదనపు పబ్లిక్ ప్రొసీక్యూటర్ ఆ ప్రయోజనానోకీ సంబంధించిన రికార్డును సమర్పించారు.

6. 1989 చట్టం 2 ద్వారా చేర్చబడిన NDPS చట్టములోనో సెక్షన్ 52A, సవాధీనం చేసుకున్న మదకర్వయాలు మరియు

స్టాక్ ఎక్స్చేంజ్ పదార్థాలను పరిష్కరించడం కోసం వాణిజ్య సంస్థలను నూచీకర్చుతుంది. NDPS చట్టము సెక్షన్ 52 A (2) ప్రకారం, వాణిజ్య పదార్థాలను సహజీనం చేసుకుని, సమీప పోలీస్ స్టేషన్ ఇన్ ఛార్జ్ అధికారికి లేదా సెక్షన్ 53 కింద అధికారి పొందిన అధికారికి పంపిణీ చేయవచ్చు, ఆ అధికారి సహజీనం చేసుకున్న పదార్థాల జాబితాను సీల్ చేయాలి. పోలీస్, మూలము దేశం మొదలైన వాటికి సంబంధించి ప్రోసీక్యూషన్ నోబంధనలలో ప్రోసీక్యూషన్ వాణిజ్య సహజీనం చేసుకున్న పదార్థం యొక్క గుర్తింపుకు సంబంధించిన సంబంధిత వాణిజ్య పాటు, ఆ తరువాత, ఆ అధికారి ఏదైనా మేజిస్ట్రేట్ కు దరఖాస్తు చేయాలి. మేజిస్ట్రేట్ కు దరఖాస్తు చేసే ఉద్దేశ్యం మూడు రౌండ్లు;

మొదట, అలా తయారు చేసిన జాబితా యొక్క ఖచ్చితత్వాన్ని ధృవీకరించడానికి;

రెండవది, మేజిస్ట్రేట్ సమక్షంలో సహజీనం చేసుకున్న పదార్థాల ఛాయాచిత్రాలను తీయడం మరియు అటువంటి ఛాయాచిత్రాలు నోబంధన ధృవీకరించడం; మరియు

చివరగా, అటువంటి మేజిస్ట్రేట్ సమక్షంలో అటువంటి మందులు లేదా పదార్థాల ప్రతినిధి నమూనాలను సేకరించడానికి అనుమతించడం మరియు అలా సేకరించిన నమూనాల జాబితా యొక్క ఖచ్చితత్వాన్ని ధృవీకరించడం కోసం.

NDPS చట్టము సెక్షన్ 52ఎ (3) ప్రకారం, ఆ మేరకు దరఖాస్తు చేయబడినప్పుడు, మేజిస్ట్రేట్, వీలైనంత త్వరగా, దరఖాస్తును అనుమతించాలి.

7. NDPS చట్టములోని సెక్షన్ 52 అరౌండ్లు చేసిన వ్యక్తులను మరియు సహజీనం చేసుకున్న వస్తువులను పరిష్కరించడం గురించి వ్యవహరిస్తుంది. NDPS చట్టము సెక్షన్ 52 (3) ప్రకారం, అరౌండ్లు చేసిన ప్రతి వ్యక్తిని, సహజీనం చేసుకున్న

పదార్థాలను సౌకష్ణ 41 (2) లోదా సౌకష్ణ 42 లోదా సౌకష్ణ 43 లోదా సౌకష్ణ 44 పరిధిలోకి వస్తాయో. అనవసరమైన ఆలస్యం లోకుండా సమీప పోలీస్ స్టేషన్ అధికారికి లోదా సౌకష్ణ 53 కింద అధికారిం ఉన్న అధికారికి పంపబడుతుంది.

8. పోరస్ తుత కేసులో, అనుసరించాలని అవసరమైన విధానాన్ని నిజంగా అనుసరిస్తున్నట్లు అదనపు పబ్లిక్ ప్రాసెక్యూటర్ వాదించినప్పటికీ, అది అలా జరగలేదని ఈ కోర్టు కనుగొంది.

9. నోషాధీత వస్తువులను తేదీ 22.11.2022 లో సవాధీనం చేసుకోవడంలో వివాదం లేదు. సైబరాబాద్ లోని షాద్ నగర్ పోలీస్ స్టేషన్ ఇన్స్పెక్టర్ పాకటర్ ఆఫ్ పోలీస్ దాఖలు చేసిన అభ్యయర్థనలో కనుగొన్న ధ్వజకరణ పోరకారం, నమూనాల సేకరణ కోసం పోరకొన్న అభ్యయర్థనను సంబంధిత మేజిస్ట్రేట్ అంటే, మొదటి తరగతి పోరన్స్పెల్ జ్యుడీషియల్ మేజిస్ట్రేట్, షాద్ నగర్ ముందు సాయంత్రం 4 గంటలకు దాఖలు చేశారు. అందువల్ల, పోరతోనిధి నమూనాలను సేకరించాలని కోరుతూ మేజిస్ట్రేట్ ముందు నోషాధీత వస్తువులను ఉంచడంలో ఒక వారానికి పైగా ఆలస్యం జరుగుతుంది. ఇది కాకుండా, జాబితా యొక్క ఖచ్చితత్వాన్ని ధ్వజకరణ తూ షాద్ నగర్ లోని ఫస్ట్ క్లాస్ పోరన్స్పెల్ జ్యుడీషియల్ మేజిస్ట్రేట్ కోర్టు జారీ చేసిన డాక్యుమెంట్లు, అనుబంధం-I మరియు సర్టిఫికేట్లలో ఏదీ, జారీ చేసిన తేదీని పోరకొన్నలేదు. ఇంకా, కేస్ డైరీ పార్ట్-I పరిశీలనలో షాద్ నగర్ పోలీస్ స్టేషన్ ఇన్స్పెక్టర్ 24.01.2023 లో GD నమోదు చేసినట్లు చూపిస్తుంది, ఆ రోజున, నమూనాలను సేకరించడానికి మరియు విశ్లేషణ కోసం ఫోరెన్సిక్ సైన్స్ లాబొరేటరీకి పంపడానికి కేసు పదార్థాలతో పాటు కోర్టుకు జాబితాను దాఖలు చేసినట్లు పోరకొన్నాడు. సవాధీనం చేసుకున్న పదార్థాల నమూనాలను పోలీస్ అభిప్రాయాన్ని తొలియజేయాలని కోరుతూ మేజిస్ట్రేట్ హైదరాబాద్ లోని ఫోరెన్సిక్ సైన్స్ లాబొరేటరీ డైరెక్టర్ కు లేఖ రాశారు. ఈ లేఖ

DIS

నం.796/2022 ను కలిగి ఉంది. అయితే, ఆ లక్షి పంపిన తేదీనో పేర్కొనలేదు. ఈ లక్షిను 2022 నవంబర్ నాల్గో పంపినట్లు సూచించబడింది. అయితే, తాలంగాణ సెటెట్ ఫోర్నాస్క స్నెన్స్ లాబొరేటరీస్ జారీ చేసిన నోవోదోకను పరిశీలించినప్పటికూ, DIS నం.796/2022 లోనో లక్షి 15.12.2022 నాటిదనో ఈ కోర్టు కనుగొంది. అందువల్ల, పోరాస్కయూషన్ వాదన పోరకారం 22.11.2022 లో నోషేధిత పదార్థానో సోవాధీనం చేసుకున్నప్పటికూ, దానో 30.11.2022 వరకు మేజిస్ట్రేట్ ముందు హాజరుపరచలేదనో సోషల్ గా తాలుస్తుంది. మేజిస్ట్రేట్ సోదోధమైన జాబితా యొక్క ఖచ్చితతానో ఎప్పటికీ ధృవీకరించారో కూడా తాలియదు. అయితే, నమూనాను 15 రోజుల తర్వాత అంటే 15.12.2022 లో పోషల్ షణ కోసం పంపారు.

10. ఆమోదయోగ్యంగా, NDPS చట్టము వోవోధ నోబంధనలు పోరకారం, ముఖ్యంగా NDPS చట్టము సోకషన్ 37 కింద పోర్కొన్న నోబంధనలు పోరకారం శోకషారహమైన నోరాలకు పోషణలు ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న వోయోకతులకు జామీను మంజూరు చేయడానోకో కోర్టులపై పోమోత వోధించబడుతుంది. అందువల్ల, NDPS చట్టము సోకషన్ 37 యొక్క కఠినతలో 437 నుండి 439 వరకు ఉన్న సోకషన్లను వంటివో పోతంపజోయలేము. NDPS చట్టము సోకషన్ 37 పోరకారం, NDPS చట్టము సోకషన్ 37 పోధిలోకో వచ్చో నోరాలకు పోషణలు ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న వోయోకతోకో జామీను మంజూరు కోసం దరఖాస్తు దోఖలు చేసినప్పటికూ, పబ్లిక్ పోరాస్కయూటర్ కు నోటీసు జారీ చేయాలోసిన బోధయత కోర్టుకు ఉంటుంది. అలాగే, పబ్లిక్ పోరాస్కయూటర్ దరఖాస్తును వోయోరేకోంచినట్లయితే, నోదోతుడు అటువంటి నోరానోకో పోషణలు నోరోధారించలేమనో మరొయ జామీను పై ఉన్నప్పటికూ ఆ నోదోతుడు ఏ నోరానోకో పోషణ అవకాశం లేదనో కోర్టు తనను తాను సంతోషితో పరచుకోవాలనో ఈ నోబంధన పోర్కొంది. ఒకవోళ, ఈ రొండు షరతులు సంతోషితో చందకపోతే, ముందస్తు అరోస్టు జామీను లేదో పోస్ట్ అరోస్టు జామీను మంజూరు కోసం దరఖాస్తును దోఖలు చేసో

వ్యక్తానికి అటువంటి సహాయము మంజూరు చేయబడదు. ఆ విధంగా భారత రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 21 కింద హామీ ఇవ్వబడిన వ్యక్తానికై జీవితం మరియు స్వేచ్ఛ నొలిపివేయబడతాయి. చట్టము యొక్క కఠినతను ఉన్నందున, న్యాయం యొక్క మర్యాదానికై కోసం NDPS చట్టము కింద సూచించిన సరైన విధానానికై అనుసరించాలని అవసరం రాష్ట్ర మరియు న్యాయవ్యవస్థ యొక్క అని సాధనాలకు ఉంది.

11. ఏదేమైనా, ప్రస్తుత కేసులో, ఈ కోర్టు 22.11.2022 పై నిషేధిత వస్తువులను సవాధీనం చేసుకున్నప్పుడు, షాద్ నగర్ పోలీస్ స్టేషన్ ఇన్స్పెక్టర్, సవాధీనం చేసుకున్న నిషేధిత వస్తువులను 30.11.2022 పై సంబంధిత మేజిస్ట్రేట్ ముందు నొదానంగా హాజరుపరిచానని మరియు సవాధీనం చేసుకున్న నిషేధిత వస్తువులను కోర్టు ఎప్పుడు పరిశీలించి, జాబితా యొక్క నిజాయితీని ధృవీకరించిన తర్వాత, ఇది కాకుండా, ఫోరెన్సిక్ సైన్స్ లాబొరేటరీ ఇచ్చిన నివేదిక ప్రకారం, సేకరించిన నమూనాలను 15.12.2022 లో పంపారు.

12. ఈ లోపాలను కనుగొన్న తరువాత, సవాధీనం చేసుకున్న పదార్థానికై విశ్లేషణ కోసం ఫోరెన్సిక్ సైన్స్ లాబొరేటరీకి పంపినట్లు ప్రస్తుతానికి ఊహించలేము. అందువల్ల, ఈ నేరానికి పాలిషనర్లు ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న పీటిషనర్, ప్రధానంగా నేరం చేసినట్లు నిరధారించలేమని ఈ కోర్టు అభిప్రాయపడింది. అలాగే, పీటిషనర్ కు ఇతర నేర చరిత్ర ఉందని లేదా పీటిషనర్ తదుపరి నేరానికి పాలిషన్ అవకాశం ఉందని చూపించడానికి ఏ రికార్డు నమోదు చేయబడలేదు.

13. ఈ అశాలని నింటిని పరిశీలించిన తరువాత, పీటిషనర్ అభ్యయర్థనను ప్రతులతోనూ గౌరవించవచ్చని ఈ కోర్టు అభిప్రాయపడింది.

14. ఫలితంగా, ఈ క్రింది ప్రతులతో ఈ క్రిమినల్ పీటిషన్ అనుమతించబడుతుంది:-

(i) పోలీషనర్/నోందోతుడు నంబరు 1, సంబంధిత న్యాయస్థానానికి సంప్రదించి వాటిని ఒక్కొక్కటిగా సమానమైన మూల్యాలకు ఇవ్వడం హామీదారులతో పాటు Rs.50,000/- (రూపాయలు యాభై వేల మూల్యాలకు) వ్యయంతోగత బాండ్ ను అమలు చేసినప్పుడు జామీను పొందగొంచబడాలి. రుణ వామోచన సమయంలో తమ రౌండు తాజా పాస్ పోర్టుల సౌజు పోలీసులను సమర్పించాలని హామీదారులను ఆదేశిస్తారు. అటువంటి ఒక పోలీసు హామీదారుడి పేరుకు ఎదురుగా హామీ రిజిస్ట్రార్ లో అతికించాలని ఆదేశించడమైనది. ఇతర ఛాయాచిత్రం సంబంధిత కేసు రికార్డులలో ఉంచబడుతుంది.

(ii) ఒకవేళ, పోలీషనర్/నోందోతుడు నంబరు 1 పాస్ పోర్టు కలిగి ఉంటే, ఇప్పటికే దానిని సవాధీనం చేసుకోవడంతో, దానిని అప్పగించాలని అతడిని ఆదేశించింది.

(iii) పోలీషనర్/నోందోతుడు నం. 1 ఏ చట్టవారుద్ధమైన కార్య కలాపములలో పాల్గొనకూడదు.

(iv) పోలీషనర్/నోందోతుడు నం. 1 కేసు యొక్క సర్వైన దర్శనాపాత కేసు అని రికార్డుల సహకారాలను అందించాలి.

(v) పోలీషనర్/నోందోతుడు నం. 1 నేరానికి సంబంధించిన సాక్ష్యము అదృశ్యం చేయకూడదు.

(vi) పోలీషనర్/నోందోతుడు నం. 1 సాక్ష్యము ఏ వాదనా తారుమారు చేయకూడదు.

(vii) పోలీషనర్/నోందోతుడు నంబరు 1, పోలీసులను, బాధించడం లేదా హానిగానం చేయడం ద్వారా, కేసు యొక్క వాస్తవాల తొలగింపున ఉన్న ఏ వ్యయంతోనైనా, కార్యకు లేదా పోలీసు అధికారికి ఎటువంటి హానిగానం బహిష్కరణం చేయకుండా నిరోధించకూడదు.

(viii) పోలిషనర్/నోందోతుడు నంబర్ 1 క్లోర్టు లోదా పోలీసులు అవసరమైనప్పుడు తన ఉనోకొనో చూపించాలి.

(ix) పోలిషనర్/నోందోతుడు నంబర్ 1 సంబంధిత క్లోర్టు ముందస్టు అనుమతి లోకుండా భారతదేశం వాడోచో వాళ్లకూడదు.

(x) పోలిషనర్/నోందోతుడు నం. 1 ఈ క్లోర్టి వావరాలను వాల్లడిస్ట్రీకా సంబంధిత క్లోర్టు ముందు అఫీడవిట్ దాఖలు చేయాలి;

(1) సంపర్దోంపు సంఖ్య

(2) మాయోల్ చేరునామా

(3) నోవాస వావరాలు.

ఒకవేళ, పైన పేర్కొన్న వావరాలలో ఏదైనా మార్పు ఉంటే, పోలిషనర్ మార్పును సక్రమంగా పేర్కొంటూ తాజా అఫీడవిట్ ఇవ్వడం ద్వారా సంబంధిత క్లోర్టుకు తెలియజేయాలి. తుదో నోవోదోక వచ్చే వరకు ఆయన కొనసాగుతారు.

పైన పేర్కొన్న షరతుల యొక్క ఏదైనా ఉల్లంఘనోతే మంజూరు చేసిన జామీనును రద్దు చేయడానోకొ తగు వాధముగా చర్యలు తీసుకోవడానోకొ ప్రతివాదోకొ అర్హత పొందుతాడు.

15. ఆదోశానో ముగించేటప్పుడు, అదనపు పబ్లిక్ ప్రాసెక్యూటర్ ప్రసాతుత కోసు ఒక్కటే కోసు కాదనో, మేజిస్ట్రేట్లు సకాలంలో మరొక మోతం రాష్ట్రంలో ఉత్పత్తి చేసిన నోషోధిత వస్త్రులను అంగీకరించనప్పుడు, జాబితా యొక్క ఖచ్చితవానోకొ సంబంధించిన ధృవీకరణ పొందడానోకొ, తోసిన పదార్థాల ఫోటోలను పొందడానోకొ మరొక అటువంటి ఛాయాచిత్రాల ధృవీకరణ కోసం, సోవాధీనం చేసుకున్న పదార్థాల ప్రతినిధి నమూనాలను సోకరించడానోకొ మరొక ఆ వాషయంలో ధృవీకరణ పొందడానోకొ పోలీసులు చాలా కష్టాలను ఎదుర్కొంటున్నారనో పేర్కొన్నారు. అడిషనల్ పబ్లిక్ ప్రాసెక్యూటర్ వాదోస్తూ, ఆలోచించిన వాధానానో

అనుసరించనప్పడు, బయోలజికల్ మంజూరు కోసం దరఖాస్తులను తరలించే న్యాయవాదులు క్లౌయిమ్ చేసిన ఉపశమనం పొందడానికి లోపాలను ఎక్కువగా చూపిస్తారు మరియు సమానంగా, వారు తీర్పులను పొందుతారు వీచారణ తర్వాత నిర్దోషిగా వీడుదలమతారు. కానీ, సూచించిన వీధానానో అనుసరించడానికి, NDPS చట్టము సెక్షన్ 52ఏ (2) పరకారం ధ్వనీకరణ పొందాలసిన న్యాయాధికారులతో సహా సంబంధిత అందరి సహాయం దర్యాప్తు సంస్థకు అవసరం.

16. అడిషనల్ పబ్లిక్ ప్రొసెక్యూటర్ సూచించిన నీబంధన పరకారం, ఏదైనా మాదకద్రవ్యాలు, సైకోట్రోపిక్ పదార్థాలు, నీయంత్రీత పదార్థాలు లేదా రవాణా వసతుమలను సహాధీనం చేసుకునీ, సమీప పోలీస్ స్టేషన్ ఇన్ ఛార్జ్ అధికారికి లేదా NDPS చట్టము సెక్షన్ 53 కింద అధికారం పొందిన కార్యాలయానికి పంపినట్లయితే, అటువంటి అధికారి సహాధీనం చేసుకునన ఉత్పత్తుల వీవరణ, నాణ్యత, పరమాణం మొదలైన వాటికి సంబంధించిన అనో వీవరాలతో అటువంటి సహాధీనం యొక్క జాబితాను సీద్ధం చేయాలసిన బాధ్యత వారిపై ఉంది. ఆ తరువాత, అటువంటి అధికారి వైన పేర్కొనన నీబంధనలో సూచించిన వీధంగా మూడు రౌట్లు పరయోజనం కోసం ఏదైనా మిజిస్ట్రేట్ కు దరఖాస్తు చేయాలసిన బాధ్యత ఉంది.

17. NDPS చట్టము సెక్షన్ 52ఏ (3) పరకారం, ఆ మరకు ఒక దరఖాస్తు చేసినప్పడు, మిజిస్ట్రేట్ వీల్పైనంత త్వరగా, దరఖాస్తును అనుమతించాలి. ఇంకా, ఎన్ డిపిఎస్ చట్టము సెక్షన్ 52ఏ (4) ఈ క్రింది వీధంగా ఉంది:-

“భారతీయ సెక్షన్ యము చట్టం, 1872 లేదా కోడ్ ఆఫ్ క్రిమినల్ ప్రొసెక్యూషన్, 1973లో ఏమైనప్పటికీ, ఈ చట్టము కింద ఒక నోరనో వీచారీస్తున పరతీ న్యాయసథానం, జాబితా, మాదకద్రవ్యాలు లేదా సైకోట్రోపిక్ పదార్థాలు, నీయంత్రీత పదార్థాలు లేదా రవాణా యొక్క ఫీట్లు మరియు సబ్-సెక్షన్ (2)

కొంద సేకరించిన మరియు మేజిస్ట్రేట్స్ చిత్ర ధృవీకరించబడిన నమూనాల జాబితాను అటువంటి నేరానాకొ పరిగణించు ప్రాథమిక సాక్ష్యముగా పరిగణించాలి.”

18. అందువల్ల, తయారు చేసిన జాబితా, తీసిన ఫోటోలు మరియు సేకరించిన నమూనాల జాబితాకు సంబంధించి న్యాయాధికారులు చేసిన ధృవీకరణ అటువంటి నేరానాకొ సంబంధించి ప్రాథమిక సాక్ష్యముగా పరిగణించబడుతుంది. అందువల్ల, అనుబంధమైన లోదా అనవసరమైన ఆలస్యం లేకుండా ధృవీకరణ కోసం సంబంధిత పోలీసు అధికారి అభ్యయర్థనను ఆమోదించడానాకొ న్యాయాధికారులు బాధ్యత వహిస్తారు.

19. కానీ, పోలీసు అధికారులు మరియు మేజిస్ట్రేట్స్ ఇద్దరూ సాధారణ పద్ధతిలో వ్యవహరించిన ఉదాహరణగా ఈ కేసు నోలుస్తుంది. ఇదో పని ఒత్తితో లోదా ఇతర అనుబంధ కారణాల వల్ల కావచ్చు. అయితే, చట్టం యొక్క ఆదేశాన్ని విస్మరించకూడదు. అందువల్ల, ధృవీకరణ ప్రయోజనం కోసం దరఖాస్తును సంబంధిత పోలీసు అధికారి పంపిన తోదీ, ధృవీకరణ మరియు ధృవీకరణ పత్రాల జారీ చేసే పనిని చేపట్టిన తోదీ మరియు ప్రతినాధి నమూనాలను విశ్లేషణ కోసం ఫోరెన్సిక్ సైన్స్ లాబొరేటరీకి పంపిన తోదీని స్పష్టంగా పేర్కొనాలి. మేజిస్ట్రేట్స్ వైపు నుండి ప్రతి అవసరం ఉందని ఈ కోర్టు అభిప్రాయపడింది. ఈ విషయంలో సంబంధిత పోలీసులు పంపిన అన్నో దరఖాస్తులను కోర్టు నోరవహించే సంబంధిత రిజిస్ట్రేటర్ల నమోదు చేయడానాకొ జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలి. ఇంకా, ధృవపత్రాలతో సహా ప్రతి విచారణ సంబంధిత కోర్టు తోదీ మరియు ముద్రను కలిగి ఉండాలి.

డాక్టర్

జస్టిస్

చీఫ్ లాక్రు సుమాలత

03.02.2023